

CRÓNICA

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — DOMINGO 27 DE OCTUBRE DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NÚMERO 1.166

Al rayar el alba, 500 aviones se lanzaron contra Inglaterra

Ocho alarmas aéreas en Londres durante la mañana

La aviación italiana participó con gran éxito

Berlín, 26.—Al rayar el alba, hoy nuevas formaciones de aviones alemanes continuaron su acción contra Inglaterra.—EFE.

Nueva York, 26.—Se han reanudado, con violencia extraordinaria los ataques de los aviones alemanes e italianos contra Inglaterra.

Desde las primeras horas de la mañana, volaron sobre el centro y sur de la Gran Bretaña numerosos aviones, calculándose su número en 500.

Un centenar de aparatos forzó las defensas de Londres y atacaron nuevamente los objetivos propuestos.

Hoy, sábado, también han sido eficazmente bombardeadas dos ciudades de Escocia.—EFE.

Berlín, 26.—Durante la tarde han continuado los ataques de la aviación alemana contra Inglaterra.

Los cazas germanos abrieron el camino a los bombarderos que llegaron a Londres arrojando numerosas bombas explosivas e incendiarias.

En las primeras horas de la tarde de hoy ya se había dado en Londres la octava alarma aérea.

Se tienen noticias de haberse abatido hoy seis aviones alemanes. Faltan dos aparatos ingleses.—EFE.

Franco y Hitler



El Caudillo de España y el Führer-Canciller de Alemania se han encontrado por primera vez y han celebrado una larga conferencia en una estación del Sur de Francia.

Los dos grandes Jefes de Estado se dirigen al tren especial del Führer.
(Foto Cifra).

La peregrinación cordobesa ante la Virgen del Pilar

Una de las más grandiosas manifestaciones de fe presenciadas por Zaragoza

La devoción de Córdoba, emocionada ante la Virgen del Pilar

(Crónica especial de EDUARDO FUENBUENA, redactor de "Heraldo de Aragón")

Zaragoza, 26. (8 noche). Por teléfono.—Córdoba ha rendido hoy, su más fervoroso y encendido homenaje de devoción a la Virgen del Pilar.

Cuando esta tarde entre un bosque de banderas y tapices sobre los que brillaban centenares de lámparas desfilaban camino del Pilar los peregrinos cordobeses, Zaragoza entró ocupando las calles y cubriendo el trayecto en guardia de honor, vibrante de amor y de gratitud a los peregrinos andaluces.

A las seis y media de la tarde, la emocionada peregrinación comprendió su camino desde la Plaza de Aragón al Santuario Nacional.

Abrió marcha la Guardia Municipal de gran gala. Tras ella, el impresionante desfile de los peregrinos cordobeses que, rezando y cantando, marchaban al Pilar presididos por las autoridades cordobeses y acompañados de todas las autoridades zaragozanas.

En el Paseo de la Independencia, Plaza de España y calle de Alfonso un gentío immense presenciaba el desfile que entre rezos, cánticos y vittores a Córdoba y a la Virgen del Pilar ha constituido una de las más imponentes manifestaciones de fe presenciadas por el pueblo aragonés.

(CONTINUA EN LA PAGINA 8)

Dos "siameses"

NACEN EN ALICANTE.

Están unidos desde la nuca hasta los pies

Alicante, 26.—La mujer de un pescador ha dado a luz dos niños totalmente unidos desde la nuca hasta los pies.

Los médicos que han estudiado el fenómeno, declaran que los organismos de los recién nacidos funcionan con regularidad y que todos los síntomas de vida son completamente normales. — CIFRA.

Aniversario de la marcha SOBRE ROMA

"O se nos da el poder,
o nosotros iremos
a tomárnoslo"

RELIGIOSAS

XIV DE PENTECOSTES—FIESTA DE CRISTO REY

SANTORAL DEL DIA.—Santos Gaudio, No, Frumento, obs.; Vicente, Sabina Criseta, Florencio, Capitolino, mrs.

JUBILEO CIRCULAR.—En la iglesia del Juramento (San Rafael).

CULTOS

EN SAN JUAN (Trinidad).—Mañana comenzará el solemne triduo a San Judas Tadeo, con sermón a cargo del R. P. Fray Raimundo Suárez, O. P., de la residencia de Sevilla.

SANTOS DE MANANA.—Santos Simón y Judas, apóstoles

Iglesia de los P.P. Trinitarios (P.P. de Gracia)

Con motivo de la reciente elevación al sacerdocio de cuatro estudiantes de este Colegio, el próximo día 1º, se celebrará en esta iglesia una misa solemne con sermón a las nueve y media, oficiada por los nuevos sacerdotes.

Invitamos a este acto solemne a todos los fieles, y en particular a los inscriptos en la Pía Asociación y Orden Tercera de la Santísima Trinidad.

NOTICIARIO

Se encuentra en Bélmmez el R. P. Rebollar, del Corazón de María, que durante la novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús, ocupará la sagrada cátedra.

Pasa una temporada en Bélmmez, don Pascual Arregui Pérez, que procedente de América, está recibiendo el parabién de sus paisanos.

Lucha contra las meningitis

INSTITUTO NEUROLOGICO
DISPENSARIO ANTI-MENINGITICO

Francisco Silvela, 40, Madrid

En España, solo las meningitis agudas, producen anualmente más de 13.000 casos, con el 80 por ciento de mortalidad. Tratados al comienzo y con los tratamientos modernos, pueden salvase una gran parte.

F.E.T. y de las J.O.N.S. Solemne apertura del curso en la Academia de Ciencias

Misa por los Caídos en la iglesia de San Nicolás

SECCION FEMENINA

Todas las camaradas de la Sección Femenina tienen obligación de asistir de uniforme a la Misa por los Caídos, que se celebrará el día 29, a las diez de la mañana en la iglesia de San Nicolás de la Villa.

FIESTA A LA PATRONA

En esta Sección Femenina, se reciben noticias de todas las Secciones Femeninas de los pueblos de la provincia, cuando cuenta de haberse celebrado con gran entusiasmo y solemnidad, la fiesta de nuestra Patrona Santa Teresa de Jesús.

La Jefe Provincial de la Sección Femenina

EMISIÓN QUINCENAL

Emisión quincenal de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS de Córdoba.—Prensa y Propaganda.—Martes 29 de Octubre de 1940.

A las seis, apertura.

Actualidad semanal. (El espíritu Nacional Sindicalista en la Sección Femenina).

Curiosidades. ¿Eres buena amiga?

Consejos para mamá. Habla abuelita.

Concierto. Serenatas celebres.

Trozos selectos. Gracia plena y Viejo estribillo. (Ama, Nervo).

Labores. Cubiertas para libros.

Trozos del discurso de José Antonio el 29 de Octubre de 1933.

Música de baile.

A las siete fin de la Emisión.

Hoy, postulación extraordinaria de "Auxilio Social"

La cuestación de «Auxilio Social» correspondiente al día de hoy tendrá carácter extraordinario: la mitad de sus ingresos serán destinados a fomentar los altruistas fines que persiguen la Orden Militar de San Lázaro de Jerusalén.

«Auxilio Social», compendio de caridad cristiana y afán de justicia social, comparte hoy sus ingresos con otra Obra de idénticas características.

Sed generosos en vuestro donativo cuando la Cruz de Jerusalén sea prendida en vuestro pecho.

Ayer, a las siete de la tarde, se verificó en el local de la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes, el solemne acto de inauguración del presente curso.

A él asistieron muchos académicos y numeroso público, en el que figuraban bellas damas y señoritas.

Con el Alcalde interino don Alfonso Porras Porras, presidieron el acto académico el Gobernador militar de la Plaza, general don Ciriaco Cascajo y Ruiz; el secretario del Gobierno civil, don Aurelio Villalón Coello, que representaba al Gobernador civil; el Presidente de la Diputación, don Eduardo Quero Goldoni; el secretario de despacho de la Jefatura provincial del Movimiento, camarada Castro, que ostentaba la representación del Jefe provincial; el Magistrado, don Antonio Rueda; presidente interino de la Audiencia; el teniente Fiscal, don José María Mendieta; el Administrador de Rentas, don Antonio Gil Alvarez, y el director de la Academia, don José Amo Serrano.

Abierta la sesión por el señor Porras, el académico de número, don José María Rey-Díaz, después de saludar a las autoridades, académicas y demás concurrentes, dedicó un cariñoso recuerdo al académico y viejo periodista cordobés, don Ricardo de Montis y Romero, a quien correspondía pronunciar el discurso de apertura y que por su delicado estado de salud no ha podido cumplir esa misión.

A continuación, el señor Rey, desarrolló una interesante conferencia bajo el tema: «El nomenclátor urbano de Córdoba, en sus orígenes».

Hizo la historia del origen de algunas calles, cuyas denominaciones están basadas en diversos hechos, circunstancias y personajes célebres.

Expuso que la actuación política cometió muchos errores cambiando nombres populares de calles, por otros, que aun hoy no los utilizan para nombrar tales calles.

Explicó el por qué se han puesto los nombres que desde el lunes último ostentan varias calles nuevas de esta ciudad y su actuación como asesor del Ayuntamiento en esa materia.

El interesante trabajo del señor Rey Díaz, fué muy aplaudido y su autor felicitado.

A continuación el director de la Academia, señor Amo, felicitó al señor Rey Díaz, lee la memoria del curso pasado y la labor realizada durante él, agradeciendo la asistencia de las autoridades al acto que se celebraba.

Finalmente el Alcalde interino, señor Porras, en nombre de S. E. el Jefe del Estado, declaró abierto el curso de 1940-41.

VIUDA DEL TRABAJADOR asegurado en el Régimen de Subsidios Familiares: tienes derecho a percibir éstos, si tú ni ninguno de tus hijos ostentais el carácter de subsidiados ni poseis ningún medio de fortuna para vuestro mantenimiento.

Anísi LA BANDERA ESPAÑOLA "Cada cosa para un cliente
DULCE AROMÁTICO
RUTE (Córdoba)

TELEFONO 8-6

C.I.A. Mutualidad Sevillana de Seguros
Seguros de Accidentes del Trabajo, Incendios
(en general incluso cosechas)

INDIVIDUAL CONTRA ACCIDENTES
De ejecución: JUAN DOMÍNGUEZ ROSADO
Victoriano Rivera, núm. 1.-Teléfono núm. 1500

"O SE NOS DA EL PODER, o nosotros iremos a tomárnoslo" Diez y ocho años de la marcha sobre ROMA

Los dormidos mármoles de la Roma cesárea despertaron de su sueño de siglos un 28 de Octubre—1922—cuando con marcial paso—paso de legión y de Imperio—50.000 «camisas negras» triunfales entraban por las amplias vías de la Ciudad Eterna para devolver a la Patria la dignidad nacional, hundida en el fango de la prevaricación y complacencia de una política democrática caduca y oscilante. La Italia, ya casi bolchevista, se debatía entre huelgas y motines; la corrupción y la inmoralidad anidaban en sus viscerales vitales; el Ejército, indisciplinado y descontento, «dejaba hacer» a los torvos gobernantes, y el pueblo, la masa fosa, agonizaba irremisible entre aquel desbarajuste. Fue entonces cuando el fascismo—espiritu y nervio de la raza—, ya en punto de temple para la lucha decisiva, lanzó a Roma la amenaza gallarda que poco después se convertía en realidad: «O se nos dá el poder, o nosotros iremos a tomárnoslo». Y lo tomaron, aunque para ello hubo de hacer Benito Mussolini la «marcha sobre Roma», al frente de sus ardientes legionarios, ante cuyo enpuje arrollador todo el valiente tinglado de la Italia democrática se vino abajo.

En aquel 28 de Octubre, con el advenimiento del fascismo al Poder, Italia se encuentra a sí misma—encuentra al hombre providencial que surge de todos los pueblos en trance de sucumbir—y queda colocado el primer hito de un renacimiento nacional sobre un camino de Imperio.

Y viene, después, la gloria de Étiopia; más tarde, la recuperación del mandato sobre Albania, y, al fin, el gesto heroico de un pueblo hecho milicia que empuña de nuevo las armas para, de una vez para siempre, borrar la inmisericordia de Versalles y vengar el desprecio a los 60.000 italianos caídos en la gran guerra. Más como la concepción fascista es esencialmente constructiva. La Italia de Benito Mussolini, no por estar sobre las armas—en vigilia o en combate—desatendía su nación existencia. Por el contrario: el fascismo dio a Italia, en estos 18 años, nuevas y modernas ciudades, levantadas sobre páramos desérticos; hizo, de infestos pantanos, feraces tierras de labrador; creó, sobre los escombros de una economía arruinada, la autarquía nacional, que emanó a la Patria de extranjeras dependencias; perfeccionó todas las ramas de la industria; estimuló y entrañó las inteligenencias, y, sobre todo, formó un pueblo sano, risueño y patriota que mira, alta la frente, al futuro.

Y en este aniversario de la «marcha sobre Roma», fecha crucial de la gran nación amiga, la España de Franco, hermana de raza, de armas y destino,

Llegan a Madrid el Caudillo y Serrano Suñer

Las Fiscalías de Tasas, han impuesto multas por cerca de DOS MILLONES DE PESETAS

Diez y siete nuevos comedores de "Auxilio Social", en Granada

Madrid, 26.—Anoche llegó a Madrid S. E. el Jefe del Estado.

También llegó el ministro de Asuntos Exteriores señor Serrano Suñer.—CIFRA.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid, 26.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana una ley de la jefatura del Estado por la que se fija la misión que corresponde a la Infantería de Marina en el conjunto del servicio de la Armada.—CIFRA.

CERCA DE DOS MILLONES POR MULTAS

Madrid, 26.—En una nota facilitada por la Fiscalía Superior de Tasas, se da cuenta del resultado obtenido desde la publicación de la ley de Tasas.

La cantidad de multas impuestas por las Fiscalías provinciales de Tasas en estos días, asciende a 1.875.000 pesetas en sanciones firmes, aparte de las pendientes de recursos o aprobación.

El volumen de los artículos incautados en este período de tiempo, por ocultación o no declaración y que escapaban a la investigación de la Comisaría de Abastos, es aproximadamente el siguiente: 40.000 litros de aceite; 10.970 libras de chocolates; 32.000 paquetes de tabaco; 28.600 kilos de tocino; 13.650 kilos de jabón; 41.000 litros de vino y 28.000 de cereales.

Estos artículos han sido puestos a disposición de las Delegaciones provinciales de Abastos y serán incluidos en los repartos periódicos entre los tenedores de las cartillas de suministros.—CIFRA.

CIEN MIL PESETAS DE MULTA E INCAUTACION DE ARTICULOS, A UNA INDUSTRIAL

Castellón, 26.—100.000 pesetas de multa por veata de aceite a precios abusivos ha impuesto el Fiscal de Tasas a la almaceñista María Luisa Asensi. Le fueron incautados 5.600 litros de aceite.

El padre de la sancionada ha ingresado en la cárcel. También han sido detenidos todos los empleados del almacén, como cómplices.—CIFRA.

EL INFANTE DON ALFONSO DE BORBÓN, CONDECORADO

Madrid, 26.—Se ha concedido la placa del distintivo del Aguila de Oro, al general de Aviación, don Alfonso de Borbón, que posee el título de piloto desde 1910.—CIFRA.

RECEPCION EN LA LEGACION JAPONESA

Madrid, 26.—En la legación del Japón se ha celebrado esta tarde una recepción en honor de la misión española que re-

levanta su brazo en saludo romano a la Italia fascista y a su Duce que, sobre las ruinas de un país desahuciado, ha sabido construir un poderoso Imperio.

cientemente visitó la nación nipona.

Asistieron los ministros de Asuntos Exteriores y de Educación Nacional, subsecretario de la Presidencia; el general Milán Astray y otras personalidades.

Hicieron los honores el encargado de Negocios Extranjeros y el secretario de la Legación del Japón.—CIFRA.

LAS OBRAS DE RESTAURACION DEL MONUMENTO AL CORAZON DE JESUS

Madrid, 26.—Mañana serán bendecidas las obras de restauración del monumento del Sagrado Corazón de Jesús.

En el nuevo proyecto, el monumento tendrá caracteres más grandiosos que el anterior.—CIFRA.

NORMAS PARA CELEBRAR EL DIA DE LOS CAIDOS

Madrid, 26.—Se han dictado normas por el Ministerio de la Gobernación, para la celebración del Día de los Caídos.

Durante los actos que se celebren, se retirarán los establecimientos y se suspenderá el trabajo en las oficinas públicas.—CIFRA.

PILAR PRIMO DE RIVERA, A MEDINA DEL CAMPO

Madrid, 26.—Ha salido para Medina del Campo, la Delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera.

Le acompañan otras camaradas y don Pedro Muguruza.

Se dirigen a visitar las obras que se realizan en el Castillo de la Mota, donde se instalará la Escuela de mandos de la Sección Femenina.—CIFRA.

17 NUEVOS COMEDORES EN GRANADA

Granada, 26.—El día 29, se abrirán 17 nuevos comedores de Auxilio Social en esta provincia.—CIFRA.

LA CONTROVERSIAS SOBRE EL NACIMIENTO DE COLON

Zaragoza, 26.—En el ateneo se ha celebrado esta noche la controversia anunciada entre el director del Museo-Archivo de Tortosa, Enrique Bayarri y el sacerdote señor Sánchez Serrano, quiénes defendían respectivamente la tesis sobre si Cristóbal Colón había nacido en Tortosa o en Extremadura.

El salón se encontraba completamente lleno de público que siguió con interés la incidencias de la controversia.

Ambos oradores defendieron sus puntos de vista, distinguiéndose el señor Bayarri por la manera ordenada y metódica con que sostuvo su tesis.—CIFRA.

UNA CONFERENCIA DE EUGENIO MONTES

Murcia, 26.—El Consejero nacional Eugenio Montes ha desarrollado una interesante conferencia en la Universidad sobre el «Arte barroco». Asistieron todas las autoridades y jerarcías del Movimiento.

Dijo que la cultura iba reunida al arte barroco. En amplias consideraciones de estudio la cultura, en especial la occidental, a través de Grecia, Roma y la Cueva de Altamira.—CIFRA.

Londres no ha tenido un minuto de sosiego desde el viernes

Liverpool, y Birmingham atacados duramente por la aviación alemana El comandante de un torpedero italiano, después de poner a salvo la tripulación, se hunde con el buque

COMUNICADOS DE GUERRA

Berlín, 26.—Comunicado del Alto Mando del ejército alemán:

«Durante toda la jornada, formaciones ligeras de combate alemanas han atacado con bombas la capital británica y diversos objetivos del S. E. de Inglaterra. Fueron lanzadas numerosas bombas sobre nudos ferroviarios en varias regiones que servían de puntos de aprovisionamiento.

En la costa oriental de Inglaterra dos convoyes fueron atacados por la aviación. Un mercante fué alcanzado de lleno, considerándosele perdido. Otro convoy que se acercó al puerto de Dover, fué atacado por la artillería de la Marina, siendo dispersados los buques. Parte del convoy se refugió en el puerto de Dover, hasta donde fueron perseguidos por la artillería.

Por la noche, la aviación de combate reanudó sus ataques contra Londres, Liverpool, Birmingham y costa meridional.

Ha proseguido la colocación de minas ante los puertos ingleses.

Anoche la aviación británica efectuó «raids» sobre Alemania. Las bombas lanzadas cayeron sobre diversos barrios habitados y en el campo. En el curso de varios combates fueron derribados ayer 17 aviones enemigos. Faltan nueve aviones alemanes.—EFE.

Roma, 26.—Comunicado de las Fuerzas armadas italianas:

«En el África Septentrional nuestros aviones han bombardeado las instalaciones ferroviarias de Mersa Matruh, Suca y Ura, en donde se originaron incendios. También se atacaron concentraciones de tropas al Sur de Sidi el Barrani. La aviación enemiga bombardeó Tobruk no causando daños. Un avión adversario seguro ha sido derribado y dos probablemente abatidos, uno de ellos por las defensas de la Marina. En el África Oriental han sido bombardeados por nuestra aviación diversos puntos. Los aviones enemigos lanzan bombas en el sector de Kenya.

El comandante de torpedero italiano «Nula», después de organizar el salvamento de la tripulación, se hundió con su navío.—EFE.

Londres, 26.—Comunicado de los Ministerios del Aire y de Seguridad Interior:

«La actividad aérea enemiga, aunque en mayor escala que en noches anteriores, no ha sido grande. Se señalaron muchos incendios; pero ninguno de importancia. Londres y varias ciudades de la región de Middlant y otras de Escocia, fueron los objetivos principalmente atacados. En una ciudad se produjeron daños ligeros. En Londres la acción se limitó a casas particulares. Se arrojaron numerosas bombas incendiarias; pero solo se registraron

algunos incendios que fueron rápidamente sofocados. Las víctimas no fueron muy numerosas, aunque hay que lamentar algunos muertos. En una ciudad de Middlant se señalaron varios incendios y las víctimas no son numerosas, si bien se registraron algunos muertos. Las defensas antiáreas se mostraron muy activas, limitando la acción del enemigo. Dos aviones adversarios fueron derribados el viernes, lo que eleva a 14 el número de los destruidos. Se perdieron 10 cazas británicos; pero siete pilotos se salvaron.—EFE.

Londres, 26.—Esta tarde se ha publicado un segundo comunicado del Ministerio del Aire:

«Los muelles y centrales eléctricas de varios puertos alemanes fueron los objetivos atacados anoche por la aviación británica. En Kiel fueron incendiadas diversas instalaciones en los muelles. También se bombardeó la central eléctrica de Hamburgo y las defensas del puerto, provocándose incendios. Igualmente se causaron grandes daños en Bremen y en varios barcos anclados en Amberes, Ostende y otros puertos. Igualmente, fueron bombardeadas varias fábricas de material de guerra, así como otros centros industriales. Los aviones de las defensas costeras atacaron, con éxito, los barcos anclados en el puerto de Amberes. De todas estas operaciones no ha regresado un avión.—EFE.

DESDE EL VIERNES, LONDRES ESTÁ SOMETIDO A UN INCESANTE BOMBARDEO

Londres, 27.—Desde el viernes, Londres no ha tenido un minuto de descanso. Formaciones aéreas enemigas no han cesado de bombardear día y noche.

La Agencia United Press califica de particularmente intensos los ataques de anoche. Declara que desde el día 15 de Septiembre no se ha registrado un raid tan violento.—EFE.

UN CONVOY BRITANICO ATACADO POR LA AVIACION GERMANA

Berlín, 26.—Un convoy británico muy importante, ha sido atacado por la aviación alemana a la altura de las costas orientales de Inglaterra.

Un buque ha sido alcanzado y hundido y otros seriamente averiados.—EFE.

Un disparo del mayor cañón alemán de largo alcance

Londres, 26.—El mayor cañón alemán de largo alcance, situado en el cabo de Oriani, disparó un solo obús a través del paso de Calais.

El proyectil cayó en la región de Douvres, no ocasionando víctimas ni daños.

La aviación de bombardeo británica atacó después el emplazamiento de dicho cañón, sufriendo la reacción de las defensas antiáreas.—EFE.

LA PARTICIPACION DE ITALIA EN LOS ATAQUES CONTRA INGLATERRA

Roma, 26.—El Embajador de Alemania ha hecho una declaración sobre la participación de la aviación italiana en los ataques aéreos contra Inglaterra.

Dice que este hecho revela la camaradería y espíritu de colaboración perfecta que reina entre las dos potencias.

Los aviadores italianos han querido unir sus esfuerzos a los de la aviación alemana en todas las zonas de lucha contra el enemigo común.

Esta participación reviste gran importancia y con ella se ha querido expresar la solidaridad moral entre las potencias del Eje.—EFE.

40 AVIONES HAN SIDO DERRIBADOS EN SUECIA

Estocolmo, 26.—Desde el comienzo de la guerra han sido derribados en territorio sueco, 40 aviones extranjeros que habían violado la neutralidad del país.—EFE.

LLEGA LA TRIPULACION DE UN BUQUE BELGA HUNDIDO

Lisboa, 26.—A bordo de un buque portugués ha llegado la tripulación del barco belga hundido días pasados en el Atlántico.

Los tripulantes fueron salvados por la propia dotación del sumergible que los pescó el buque.—EFE.

UN BOMBARDERO INGLES DERRIBADO

Oslo, 26.—Un avión de bombardero inglés que realizaba una incursión sobre las costas de Noruega, fué derribado por los cazas alemanes.—EFE.

La aviación alemana ha hundido a un gran trasatlántico inglés

Berlín, 26.—La Agencia D. N. B. comunica que la aviación alemana ha atacado a un gran trasatlántico inglés cuando navegaba por aguas británicas.

El barco fué alcanzado de pleno por las bombas, viéndose a los pocos momentos que comenzaba a hundirse.

El trasatlántico desplazaba 42.348 toneladas y ocupaba el décimo lugar entre los barcos mayores del mundo.—EFE.

HITLER CONVOCARA AL REICHSTAG PROXIMAMENTE

Para dar cuenta de sus entrevistas con FRANCO y PETAIN

Acuerdo para una colaboración germano-francesa

Vichy, 26.—Después del Consejo de Ministros celebrado esta tarde, se facilitó el comunicado siguiente:

«El mariscal Pétain y Pierre Laval, informaron a los ministros de sus entrevistas con el Canciller del Reich, en las que tomó parte el ministro de Negocios Extranjeros, Von Ribbentrop. El Consejo aprobó por unanimidad las declaraciones de Pétain y Laval».

Vichy, 26.—En una declaración oficial se dice que la entrevista entre Hitler y Pétain, se desarrolló en una atmósfera de gran cortesía, y se procedió al examen general de la situación y de los medios para la reconstrucción de la paz en Europa.

Los dos hombres de Estado, llegaron a un acuerdo bajo el principio de la colaboración.—EFE.

Estocolmo, 26.—El periódico «Nieppeler» asegura que en los primeros días de mes, el Führer regresará a Berlín y convocará al Reichstag para dar cuenta de sus entrevistas con Franco y Pétain.

Por lo que se refiere a Francia, añade: «Muy probablemente el resultado será la conclusión inminente de la paz. Francia recibirá concesiones en las esferas industrial y agrícola, así como la liberación de los prisioneros de guerra y devolución de las primeras materias almacenadas en el norte del país. Francia, por su parte, cederá cierto número de bases en Siria.—EFE.

SE REUNE EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCES

Vichy, 26.—Al medio día ha llegado el Vicepresidente del Consejo, Laval, procedente de París.

Esta tarde se ha reunido el Consejo de Ministros, en el que presentaron, probablemente, sus informes sobre las conversaciones celebradas con el Führer, Laval y Pétain.—EFE.

SE CONFIRMA EL MENSAJE DEL REY JORGE A PETAIN

Londres, 26.—En los círculos políticos, se confirma la noticia según la cual, el Rey de Inglaterra ha enviado un mensaje al Mariscal Pétain.—EFE.

EL MENSAJE DEL REY JORGE ES DE «ALIENTO Y SIMPATIA»

Londres, 26.—En los círculos se cree que el mensaje que el Rey Jorge ha dirigido a Pétain es de «aliento y simpatía hacia el pueblo francés en sus sufrimientos».

Expresa su entera confianza en la victoria final, cuyos beneficios compartirá Francia.—EFE.

Han mejorado las relaciones RUSO-JAPONESAS

Tokio, 26.—Un periódico declara que no es cierto que se haya llegado a un pacto entre Rusia y el Japón; pero la cordial acogida dispensada en Moscú al nuevo embajador nipón, desmuestra que han mejorado las relaciones entre ambos países.

Agregó que el Japón hará todo clase de esfuerzos para llegar a una aproximación con los Soviéticos.—EFE.

YA HAN SIDO REPATRIADOS TODOS LOS ALEMANES QUE RESIDIAN EN LA BESARABIA

Berlín, 26.—Ha terminado la repatriación de los 88.000 alemanes que residían en la Besarabia.—EFE.

NEGOCIACIONES COMERCIALES GERMANO-RUMANAS

Berlín, 26.—Una comisión comercial rumana salió ayer de Bucarest, para Berlín, con objeto de iniciar negociaciones con una delegación del Reich.—EFE.

Fábrica inglesa destruida por las llamas

Se han retirado 34 cadáveres

Estocolmo, 26.—En Glasgow, un incendio ha destruido una importante fábrica de almidón.

Centenares de obreros que se encontraban trabajando, han sido salvados.

Hasta ahora van retirados 37 cadáveres y muchos heridos graves.

Se ignoran las causas de la explosión que originó el incendio.—EFE.

LA OFENSIVA AEREA ITALIANA CONTRA INGLATERRA

Roma, 26.—El interés de los periódicos se concentra en la ofensiva aérea Italia contra Inglaterra y hacen resaltar el ambiente de camaradería que reina entre los aviadores alemanes e italianos.

«Il Popolo di Italia» dice que el pueblo italiano está orgulloso de poder participar en las acciones victoriosas contra la Gran Bretaña. La comunidad de ambas naciones en el peligro y en el triunfo, señalan al mundo la comunidad de destino de las dos revoluciones victoriosas.—EFE.

El "Día de los Caídos"

Por el Ministerio de la Gobernación se ha cursado a los Gobernadores civiles el siguiente telegrama: «Con motivo de los actos que Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha de celebrar el día 29 del actual, las oficinas públicas y comercios deberán permanecer cerrados durante las ceremonias, con excepciones legislativas del Descanso Dominical, y las empresas restantes deberán permitir acudir a dichos actos a sus empleados y obreros que sean militantes del Partido y hubieran sido convocados a ellos.

“Sería una desgracia nacional la reelección de Roosevelt”

El Presidente de los Sindicatos yanquis, en favor de Wilkie

Nueva York, 26.—Ha suscitado numerosos comentarios la declaración hecha por el presidente de los Sindicatos de Norteamérica en favor del candidato republicano Wilkie.

Como consecuencia de tal declaración, la opinión en los Sindicatos que cuentan con cuatro millones de afiliados, se ha dividido.

La mayoría de los afiliados son partidarios del presidente Roosevelt, al que apoyarán.—EFE.

LA REELECCION DE ROOSEVELT SERIA UNA DESGRACIA NACIONAL

Washington, 26.—El jefe de los Sindicatos, Liley, ha pronunciado un discurso contra Roosevelt.

Dijo que la reelección del actual Presidente constituiría una desgracia nacional, ya que son evidentes sus deseos de arrastrar el país a la guerra.—EFE.

EL DIA 30 VOLVERA A HABLAR ROOSEVELT

Washington, 26.—Informan en la Casa Blanca, que el día 30 de este mes, el presidente Roosevelt, siguiendo la campaña electoral, pronunciará otro discurso en Boston.—EFE.

EL MATERIAL DE GUERRA EXPORTADO POR EE. UU. A INGLATERRA

Washington, 26.—Un informe publicado por el Departamento de Estado indica que el material de guerra exportado a la Gran Bretaña durante el mes de Septiembre, está valorado en 16 millones de dólares.

Se ha concedido autorización para exportar material bélico por valor de 36 millones, la mayor parte en aviones.—EFE.

Pulso del mundo

DESFAVORABLE SITUACION INGLESÀ en AFRICA

Los indigenas realizan actos de sabotaje en el CANAL de SUEZ

Continúa el terrible ataque alemán sobre Inglaterra, que podemos considerar como una inmena preparación artillera en que los «stukas» hacen de cañones. Y si la preparación que se hace es de tal magnitud, podemos formarnos una idea de lo que será el ataque a fondo de las tropas alemanas, que ha de seguir forzosamente a estos preliminares de la gran batalla definitiva entre los dos imperios más fuertes del mundo.

Y no es que consideremos como secundario el campo de operaciones anglo-italiano en el Mediterráneo y en África. Es que creemos descontada la supremacía de Italia en este gran sector, donde la Escuadra y la aviación italiana están defendiendo claramente hegemonías latinas después de la conquista de Somalia y del fracaso inglés de arrastrar a los egipcios a la guerra.

Únicamente podía alterarse la situación claramente favorable a Italia, si se libraran entre los dos ejércitos grandes batallas campales que interrumpieran bruscamente el lento y victorioso camino de Italia hacia la victoria definitiva; pero no creemos que el ejército inglés de Egipto esté preparado para una guerra de veleidad en una violenta ofensiva de movimiento, sino que, antes por el contrario, solo puede resistir una guerra de posiciones a la defensiva, sin iniciativa propia.

Vemos confirmada esta opinión en los partes oficiales de los días pasados y en el de ayer, en el que solo se registran hechos aislados, encuentros de patrullas y pequeños ataques ingleses al Este de Sidi el Barrani.

El viaje del señor Eden a Egipto no ha podido mejorar el estado de cosas, que se presenta tan desfavorable para los ingleses en África. La tensión anti-británica aumenta en El Cairo, ante la presencia de tropas neozelandesas, que se hacen desportables al pueblo y, sobre todo, a la prensa que hace Londres, hasta ahora frútilmente, para conseguir que el Gobierno egipcio declare la guerra a Italia. Los periódicos de hoy dan cuenta de actos de sabotaje realizados por obreros indígenas en la zona del Canal de Suez, hechos sintomáticos de la reacción anti-inglesa.

La aviación británica ha bombardeado varias localidades de Abisinia, desmintiendo el amor que siempre han sentido los ingleses por los exsultos de Salasie. Solo les queda a los abisinios recalcitrantes el vago consuelo de las no menos vanas promesas de Churchill de reconstruir el Imperio negro de la sombrilla después de la victoria inglesa. En cambio, la gran masa del pueblo abisinio confía en la protección de Italia, cuya honesta administración les está proporcionando las ventajas de la civilización y de la cultura de un pueblo europeo.

Federico ROCA.

TEATRO

DUQUE DE RIVAS.—«LA GRAN VÍA» Y «LA PARRANDA»

Aanoche se representaron por la compañía de zarzuela que con tan buen éxito actuó en el Duque, las obras arriba mencionadas. La tipa Américo Otero y el barítono Javier Utrera alcanzaron un señalado éxito. Este último se vió obligado a repetir algunos números, entre ellos el «Canto a Murcia», de «La Parranda», entre nutridos aplausos del numeroso público que asistió a estas representaciones.

EL «TENORIO» EN LUCENA

Varios distinguidos jóvenes lucentinos, aficionados al arte de Tafia, han formado una agrupación dramática dedicada a representar obras, con carácter benéfico. Han efectuado su presentación en el Teatro Principal de Lucena, con el drama del immortal Zorrilla, «Don Juan Tenorio», alcanzando un gran éxito. Se encontraba el teatro completamente lleno de público que dedicó felicitaciones a los notables aficionados que tomaron parte en la representación.

Asimismo, recibió muchos aplausos la orquesta, dirigida por el maestro Mata, que amenizó los entreactos.

CINE

GRAN TEATRO.—«LLOYDS DE LONDRES»—ESTRENO

El film «20 th. Century Fox», estrenado anoche en nuestro primer cine, tiene un argumento versado en asunto histórico, de mucho interés y movilidad, y en ocasiones de suma emoción, muy adecuado para el lucimiento de las cuatro primeras estrellas del cinema a las que se ha recomendado la interpretación de los principales papeles de la cinta.

Son éstos, la bella Madeleine Carroll, el infuso galán Tyrone Power, el niño Freddie Bartholomew y el veterano Sir Guy Staging.

Muy adaptado decorado y vestuario a la época en que se desarrolla. Está la película doblada en español discretamente y la fotografía es perfecta, presentando algunos planos—las escenas de mar sobre todo—, verdaderamente admirables.—J. L.

La recojida de la lana será efectuada por el Sindicato Nacional Textil

Habiendo sido encargado el Sindicato Nacional Textil de la recogida de la lana de la actual campaña por traspaso de las facultades que el decreto de 28 de Mayo último confería al Sindicato Nacional de Ganadería y con el fin de resolver con la urgencia posible las dificultades actuales y evitar que puedan intervenir personas que no se hallen expresamente autorizadas, se hace saber por medio de la presente a todos los ganaderos de esta provincia que el servicio indicado se efectuará mediante el envase peso y pago inmediato al precio de tasa de todas las lanas existentes en el momento actual por medio de, entre las casas recogedoras que habitualmente se dedicarán a este comercio, las que hayan sido provistas de la oportuna credencial expedida por este Sindicato Nacional y con la correspondiente autorización para la recogida del producto, extendida por la oficina de la lana del Ministerio de Industria y Comercio.

DEPORTES

El Racing juega hoy su quinto partido de Campeonato con el Badalona

El papel del Racing en el Campeonato Nacional de Segunda División de Liga, llega hoy a la más trascendental disyuntiva: su enemigo, el Badalona F. C., solo cuenta con un punto en su haber y se juega en el partido de esta tarde el quedarse colista momentáneo.

Queda pues, de manifiesto el interés que concurre en el encuentro que tendrá lugar hoy en el Stadium América.

Según nuestras noticias, el Racing presenta el mejor equipo de que hoy puede disponer, alineado en la siguiente forma:

Ladrón de Guevara; Ciriaco, Cornejo, Chito, Castro, Marculeta; Fernández, Gelmar, Baena, Misa y Perera.

Si la delantera consigue la penetración que los cambios e interinidades han impedido hasta hoy, la victoria es amplia y segura. Los cuadros defensivos no necesitan nuestro elogio.

El Badalona, por su parte, equipo anímico que no sucumbió ante el Malacita, no en tierras catalanas, trae un buen equipaje de entusiasmo y de optimismo.

Su alineación será la siguiente: Coronado; Borrás, Maturana; Camacho, Marías, Espuy; Ferrer, Amorós, Palomeras, X. y Parera.

El partido dará comienzo a las cuatro de la tarde.

«Epopéya del Santuario de Santa María de la Cabeza»

JOSE RODRIGUEZ DEL CUETO
EDITORIAL ESPAÑOLA SA—SAN SEBASTIÁN, 1940

Es un interesantísimo relato de uno de los heróicos episodios de nuestra gloriosa guerra de Liberación. Su autor, perteneciente al benemérito Cuerpo de la Guardia Civil, íntimo amigo del Capitán Otez, alma de la resistencia indomable de aquel puñado de bravos civiles que soportaron durante meses y meses en aquél reducto leal de la España roja las embestidas de los marxistas, vivió los primeros momentos del Movimiento en Jaén; comando parte en los preparativos para traslado al Santuario donde permaneció durante los primeros días de instalación, consiguió después pasarse a las filas nacionales y tomó parte importante en la compañía del heróico aviador Haya, en las operaciones de auxilio a los defensores del Santuario, donde por cierto quedaron seis mujeres y sus hijos. Es, pues, un relato vivo y plenamente documentado de tan soberbia gesta. La figura del heróico Otez, mártir después de las hordas rojas, según parece, surge en estas páginas con todo el prestigio del legendario y sin embargo tan cerca de nosotros, como profundamente enraizada en la realidad.

Numerosas fotografías ilustran este libro de atractiva lectura y excelente presentación.

CARTELERAS

GRAN TEATRO.—Hoy domingo, 3'30 tarde. Infantil. JAGUAR EL ALMA DE UN CABALLO, interesantísima película Fox. Butaca, 0'80. 5'30 tarde: Popular. Estreno en Córdoba de LA CASA DEL MISTERIO (La Maldición del Hindú).—Butaca, 2'00 pesetas.—7'30 tarde y 10'45 noche: «Fox» presenta el grandioso espectáculo cinematográfico LLOYDS DE LONDRES, en español. Con TYRONE POWER, MADELEINE CARROLL, FREDDIE BARTHOLOMEW y SIR GUY STANDING. Director: KING VIDOR.—Butaca, 2'50. Taquillas, desde las 5'30.

TEATRO DUQUE.—Hoy domingo: COMPAÑIA LIRICA MORENO TORROBA.—siete y cuarto: DOÑA FRANCISQUITA. 10'30: MOLINOS DE VIENTO y CORTE FARAON.—Butaca, 6'00 pesetas; Grada, 1'00. Tres y media tarde: Infantil. JUSTICIA SERRANA, americana Tim Mac Koy.—Butaca, 0'80; Grada, 0'25. Cinco tarde. (Familiar). LOCA POR LOS UNIFORMES. (Estreno Paramount).—Butaca, 1'65; Grada, 0'40.

CONCORDIA

A las 5, 7'30 y 10'45. PARACHUTISTA, (documental) y Marlene Dietrich y Robert Donat, en la CONDESA ALEXANDRA.—Butaca a las 5 y 10'45, 2'50; a las 7'30 numera- da, 3'00 pesetas.

Ayuntamiento de Córdoba**SECCION DE FOMENTO**

Solicitada por don Rafael Blanco Llorente, autorización para instalar en la casa número 14 de la calle Santa Inés, un motor de 1 H. P., se anuncia al público tal petición al objeto de que durante el plazo de quince días hábiles, contados desde el siguiente al en que aparezca inserto este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, puedan los propietarios de fincas colindantes y demás personas a quienes dicha instalación interese formular por escrito ante mi autoridad, dentro de indicado plazo, las reclamaciones que a su derecho convengan.

Córdoba, 25 de Octubre de 1940.—El Alcalde, Manuel Sarazá.

Solicitada por don Francisco Sotomayor Criado, en representación de la Sociedad Sotomayor y C. S. L., autorización para establecer en el edificio de nueva planta que pretende construir en un solar de la calle Teniente Carbonell, con vuelta a las de Angel Avilés y Avenida de América, una industria para la producción de desinfestantes y limpia metales, así como para instalar un motor eléctrico de 7 H. P., se

CINE ALKAZAR.—Próxima inauguración temporada invierno. Completamente reformado. M. G. M. presenta a Spencer Tracy y Mickey Rooney en FORJA DE HOMBRES.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia: desde las 8 de la noche del sábado 26 del actual, hasta la misma hora del sábado 2 de Noviembre:

Plaza de la Almagra, 30; Farmacia del Globo, Alfonso XIII, 52; San Agustín, 16; Angel de Saavedra, 1; Avenida del Generalísimo, 2; Concepción, 18.

Las demás Farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia.

El Cupón de ciegos

Número premiado el día 26 de Octubre: 364.

Educación Nacional**TITULO DE BACHILLER**

En la Sección Administrativa se ha recibido el título de Bachiller expedido a favor de don Esteban Gallo Manzanero.

Anuncia al público tal petición al objeto de que durante el plazo de quince días hábiles, contados desde el siguiente al en que aparezca inserto este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, puedan los propietarios de fincas colindantes y demás personas a quienes dichas instalaciones interesen, formular por escrito ante mi autoridad, dentro de indicado plazo, las reclamaciones que a su derecho convengan.

Córdoba, 25 de Octubre de 1940.—El Alcalde, Manuel Sarazá.

Anuncios generales

COMPRASE
colección revistas y
periódicos
antiguos, españoles y extranjeros

Razón: Administración
de "AZUL"

J. BAQUERI SALAZAR
CONSULTA DE CANCER
MENA (Córdoba)

Representante
bien relacionado, en Droguerías lo desea Laboratorio en las principales plazas de España. Escribir referencias a UNIVERSO.
Apariato Corres, 567
BARCELONA

VENDESE: CASAS, CORTIJOS. Primeras, segundas, hipotecas. Préstamos: Industrias comercios por letras. María Cristina, 2. Córdoba.

"Calentadores"
PARA CUARTOS DE BAÑO
ELECTRICOS, de GAS y de LEÑA
Manuel Vidal
P. Osario, 26
Teléfonos: 2426 y 1223

Neogocios eléctricos
de producción o distribución
de energía, compramos o arren-
damos. Ofertas: C. Colón, Ve-
lázquez, 24. MADRID.

EL GAS
es lo más
Limpio
Comodo
y
Económico
Para cocinas, estufas, plancheros
calienta-aguas y todos usos domes-
ticos e industriales
INSTALACIONES ALQUILADAS

CERRO MURIANO ARRIEN-
dase «Villa Emilia». Razón:
Matería, 11. Córdoba.

SE VENDEN SOLARES PRO-
ximos a la Avenida de Medina
Azahara y Patronato de San
Rafael. Razón: Pedro López,
31. Teléfono, 1078.

CASA EN VENTA RAZÓN:
Cardenal González, 59, prin-
cipal.

EL PUESTO DE LAS STILO-
gráficas de la calleja Azonal-
cas, se ha trasladado a Alfon-
so XIII, 9 y 11. Compramos
plumas y gafas viejas.

SACOS PARA ACEITUNA
Almacenes Añón, Campo de la
Merced.

SE VENDEN ARREOS DE
carro. Razón: Santa Inés, 12.
Romero.

ENSEÑANZA CORTE Y CON-
fección 7,50 pesetas para fa-
miliias de afiliados a cualquier
organización de Falange. Dia-
riamente de 5 a 7. Puerta del
Rincón, 102. Jefatura Provin-
cial.

SE ARREGLAN PARAGUAS.
Composturas con material de
fábrica. Fitero, 5. C. (Próximo
Jardín Dueñas).

GRAN NOVEDAD EN CO-
rdoa. Toda clase géneros de
punto en máquina Dubien, en
cargas medida rapidísimo. Vi-
siter sin compromiso. Triunfo,
127. Rostajng.

Banco Hipotecario de
ESPAÑA

Administración para Córdoba
y su provincia
José A. con Zeedor
Calle J. Cruz Conde n.º 8, 1.º
Teléfono, 23-39

SE VENDE APARATO PER-
manente nuevo. Jesús María, 2.

DINERO GANARA REPRE-
sentando fábricas de artículos
de gran demanda. Detalles gra-
tis. «Atlas» Apartado, 104. Va-
lencia.

PERDIDA ZARCHILLO DE
Gondomar a Concepción. Dvo-
lución: Tienda Fray Diego de
Cádiz y se gratificará.

SE COMPRAN CAJONES VA-
cios. llámese, teléfono: 18-36.

ALMONEDA. SE VENDEN
varios muebles y se hace pun-
to de mano. Darán Razón:
Gutiérrez de los Ríos, 58, piso
alto.

COMPRO BUEN USO ESCO-
peta mocha. Razón: calle Día-
rio de Córdoba, 9 y 11.

El templo del Pilar es el más antiguo del mundo

Data del año 40 de nuestra Era

El Papa Pío X bendijo la corona de Nuestra Señora

El año 40 de Jesucristo, orando una noche el Apóstol Santiago con sus discípulos en las márgenes del Ebro, se le apareció la Virgen María, Madre de Dios, que vivía aún en carne mortal, entre un coro de ángeles y una columna de marfil; dejó una efigie suya y el Apóstol edificó una capilla.

Esta tradición está confirmada desde la más remota antigüedad por los escritores de los más renombrados autores.

El Templo del Pilar, por tanto, es el templo más antiguo del mundo. Data del año 40 de nuestra Era y siguió durante la dominación sarracena. Apenas rescatada Zaragoza del poder musulmán, su primer obispo, Pedro de Librana, dirigió a todo el orbe una circular pidiendo limosnas para restaurar el templo que «aniquilado por el anterior cautiverio, de todo carecía».

Alonso el Batallador se va a visitar a Nuestra Señora en su templo inmediatamente de reconquistada la ciudad. Alfonso II de Aragón en 1194, testa concediendo un legado muy importante al templo y Jaime I, Alfonso III y Jaime II confirmaron los privilegios.

Fernando el Católico experimenta la protección de la Virgen del Pilar cuando en 1492 le atestó un cuchillada un león de Barcelona y se paró el golpe en el collar de oro que llevaba, el que partido por el golpe sirvió para adornar el vestido de la Virgen, y en la Catedral de Granada construyó una capilla a la Virgen del Pilar.

Felipe II en 1596 regaló dos ángeles de plata. Doña María de Austria, acompañada de su paje San Luis Gonzaga, visitó años anteriores a la Virgen.

En estos últimos años la devoción al Pilar ha tomado extraordinario incremento. La coronación, las peregrinaciones, los centenarios, los congresos, el Patronato de la Guardia Civil y del Cuerpo de Correos, este último desde 1916, son los hechos destacadísimos.

El 21 de Noviembre de 1902 se fundó la Corte de Honor, a la que pertenecen miles de señoras de todas las ciudades de la sociedad zaragozana y a semejanza de ésta se han fundado otras en América; la de Santiago de Chile en 1917.

Desde 1915, por privilegio especial del Pontífice Benedicto, se celebra a la media noche del día 1 al 2 de Enero una misa solemne para conmemorar la veida de Nuestra Señora en carne mortal a Zaragoza. Especial emoción tuvo la de este año del Centenario con asistencia del Gu-

bieno y en la que el ministro de la Gobernación leía una exquisita alocución con este solemne motivo:

La coronación de la Virgen tuvo lugar el año 1905. La augusta ceremonia de la bendición se la quiso reservar al Papa Pío X y se celebró en Roma el 29 de Abril, con asistencia del embajador y de toda la colonia española que luchaba en capilla extinta.

A continuación de la misa y colocado en su trono, bendijo Pío X las doncellas que le presentaba el Arzobispo de Zaragoza. Terminado el acto, el Sumo Pontífice, con visibles muestras de satisfacción, hizo entrega al Arzobispo del cáliz con que acababa de celebrar la santa misa, dedicándolo como recuerdo de aquel día y testimonio de amor a la Virgen del Pilar.

En la angelica capilla, que tiene tres altares, por privilegio especial, durante se puede celebrar la misa votiva de la Santísima Virgen. En el altar de la Virgen no se celebra; unas graditas recubiertas de plata dan acceso a la imagen; los infantitos al servicio de su culto ofrecen a María a los niños hasta que llegan al uso de razón, únicos que con los Reyes, infantes, prelados y algunos personajes distinguidos tienen el enviable privilegio de subir a aquellas gradas para besar el manto de la Virgen.

Franco y Mota se han postrado a sus plantas usando de estos privilegios en días críticos de nuestra gloriosa Cruzada.

En las bóvedas que cobijan el coro y el templete de la Santa Capilla adornadas con el arte de Goya, de los Bayés y de Antonio González Velázquez, resuenan todas las tardes al anochecer la Salve y las goces de la Virgen que cantan los infantitos que con sus angelicales voces repiten día tras día, hace ya siglos, aquella dulcísima eufrofa que constituye el mayor encanto de los devotos zaragozanos.

Pues sois, Celestial Princesa,
 la Columna de Aragón,
 mantened la devoción
 de nuestra fe aragonesa.

LA MADRE OBRERA es protegida eficazmente por el Seguro de Maternidad con asistencia técnica, descanso pensionado y subsidio de lactancia, que paga el Instituto Nacional de Previsión. Calle Condomar, 12.

CORDOBA ANTE LA VIRGEN DEL PILAR

(VIERNES DE LA PRIMERA PAGINA)

En la calle de Alfonso y Plaza del Pilar, centenares de banderas y tapices y miles de luces extraordinarias han subrayado la solemnidad del día y el afecto y la simpatía con que Zaragoza recibió a los peregrinos de Córdoba.

Al paso de la imagen del Arcángel San Rafael, el pueblo aragonés ha respondido al homenaje a la Virgen del Pilar, rompiendo en entusiastas y fervorosos aplausos al milagroso Curtidio, medicina de Dios.

PENITENTES

En un desfile multitudinario, que habrá dejado inborrable recuerdo en cuantos lo presenciaron, llegó la peregrinación a las puertas del Pilar, donde cuyas torres, iluminadas el carrillón lanzaba al aire la jaculatoria aragonesa en honor de Córdoba. «Bendita y alabado sea la hora en que la Virgen María vino en carne mortal a Zaragoza».

El momento fué de la más honda emoción. A muchos peregrinos, cuando traspasaban el umbral del Santuario Nacional, la emoción que apretaba en los pechos se les subía a los ojos. Una cordobesa, de rostro azotado por todos los dolores, había entrado de rodillas en el Pilar. Llegó a la puerta, hincó sus rodillas en el suelo, y, cubriendo el rostro con el velo da pénitente, avanzó perezosamente hasta los pies de la Virgen aragonesa.

Es una madre atormentada que viene al Pilar en promesa por la salvación de un hijo.

Otra penitente, fué descalza durante todo el trayecto.

Dos más querían orar toda la noche a los pies de la Virgen y han solicitado un permiso especial del Cabildo para cumplimentar sus votos.

Y así es como toda la fe y todo el fervor de Córdoba llegaron este noche, emocionadamente ofrendados a la Virgen del Pilar.

Dentro del templo, envajado de luces y ante el camarín de la Virgen, los peregrinos cordobeses han cantado himnos de amor y alabanzas a la Virgen María en su advocación del Pilar.

Con ellos el pueblo aragonés, que ha irrumpido en el templo hasta llenarlo totalmente, cantaba también himnos a la Virgen, ofreciéndole a los ojos y al corazón de los fieles el más impresionante espectáculo de amor y de fe.

Zaragoza, que ha recibido a los peregrinos cordobeses con las más vivas muestras de simpatía y de afecto, se dispone a celebrar en su honor diversos actos, entre los cuales figura una gran fiesta de Jota, homenaje de Zaragoza a Córdoba, en cordial y afectuosa correspondencia a esta impresionante manifestación de fe que la ciudad cordobesa ha rendido hoy ante la Virgen del Pilar.

EDUARDO FUENEUENA